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MÉDICO

Nome do(a) Candidato(a) Número de Inscrição

Este caderno de questões está assim constituído:

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES
LÍNGUA PORTUGUESA 10
MATEMÁTICA 10
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 10

Total de questões 30

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO:

1. Aguarde AUTORIZAÇÃO para abrir o caderno de provas.

2. Confira seu número de inscrição e nome completo.

3. A interpretação das 30 (trinta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos 
Fiscais de Sala.

4. Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com quatro alternativas cada uma, sempre na sequência A, B, C, 
D, das quais somente uma é correta.

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja 
irregularidade, comunique-a imediatamente ao Fiscal de Sala.

6. O candidato só poderá retirar-se da sala após 01 (uma) hora a partir do início da prova.

7. Transcreva para o CARTÃO-RESPOSTA à opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo 
correspondente com caneta de tinta azul ou preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada 
marcação.

8. Não haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A 
marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato.

9. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não cumprimento dessas exigências 
implicará a exclusão do candidato deste concurso público.

10. O candidato somente poderá levar o CADERNO DE PROVAS caso saia da sala de aplicação de sua prova nos 
últimos 30 (trinta) minutos.

11. O tempo para o preenchimento do CARTÃO-RESPOSTA está contido na duração desta prova.

12. Confira, no CARTÃO-RESPOSTA, o número de sua Inscrição, o cargo para o qual se inscreveu, seu nome e assine 
no espaço adequado.

13. O candidato que não assinar o CARTÃO RESPOSTA ou rubricar, abreviar nome ou assinar com letra de forma será 
eliminado do concurso público.

14. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.

DURAÇÃO DESTA PROVA: 03h00min

Destaque aqui:
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LÍNGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 1, 2, 3 e 4.

EDUCAÇÃO E VIOLÊNCIA

          Às vezes, escutamos nossos pais falando que antigamente tudo era bem diferente: eles brincavam nas ruas, não tinha 
violência e havia muito menos apologia a ela. Os tempos mudaram. Violência é rotina e muitos princípios têm sido colocados 
à prova. Atitudes violentas envolvendo jovens aparecem sempre na mídia. 
           Muitas crianças e adolescentes veem brigas dentro de casa e até na novela. Nesse contexto, professores, que têm 
obrigação de passar conhecimento, acabam tendo que educar. Mas a educação vem de casa, junto com o caráter psicológico 
de cada um. E acho que aí está a causa de tanto desrespeito nas escolas: a culpa não é dos professores nem dos alunos, 
mas da falta de diálogo sobre o que é certo e errado. 
           A educação que os pais passam para seus filhos é essencial para formar uma pessoa. Está reunir a família e jogar 
limpo numa conversa no meio da mesa! 

 Revista Capricho, 26 de abril de 2009.

Artigo de opinião é um texto jornalístico que expressa o sentir ou pensar de uma pessoa sobre um assunto que desperta o 
interesse da opinião pública. Neste caso seus argumentos são sobre “Educação e violência”. Marque a alternativa que 
expressa uma opinião da autora sobre um dos assuntos abordados:

QUESTÃO 1

A) “Muitas crianças e adolescentes veem brigas dentro de casa e até na novela. ”
B) “Às vezes, escutamos nossos pais falando que antigamente tudo era bem diferente: eles brincavam nas ruas, não tinha 

violência e havia muito menos apologia a ela. ”
C) “Violência é rotina e muitos princípios têm sido colocados à prova.”
D) “E acho que aí está a causa de tanto desrespeito nas escolas: a culpa não é dos professores nem dos alunos, mas da falta 

de diálogo sobre o que é certo e errado. ”

As formas verbais (escutamos/veem/é) destacada no texto indicam uma ação que provavelmente está acontecendo no:
QUESTÃO 2

A) presente.
B) pretérito.
C) futuro.
D) imperativo negativo. 

No texto publicado na revista capricho, trás um comparativo entre dois momentos da vida. Qual o fragmento que comprova 
essa afirmação?

QUESTÃO 3

A) “Violência é rotina e muitos princípios têm sido colocados à prova. ” 
B) “A educação que os pais passam para seus filhos é essencial para formar uma pessoa.” 
C) “Às vezes, escutamos nossos pais falando que antigamente tudo era bem diferente: eles brincavam nas ruas, não tinha 

violência e havia muito menos apologia a ela. Os tempos mudaram. ”
D) “Atitudes violentas envolvendo jovens aparecem sempre na mídia. ”

Em “Violência é rotina”:
QUESTÃO 4

A) o predicado é nominal.
B) o predicado é verbo-nominal.
C) o predicado é verbal.
D) o verbo é intransitivo.
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Leia o texto abaixo:
  
"Não há muito tempo atrás 
   Eu sonhava um dia ter 
   Esse ordenado enorme
   Que mal me dá pra viver".

"Um dia" e "mal" experimentem, respectivamente, circustâcias de:

QUESTÃO 5

A) Tempo/ intensidade
B) Tempo/ causa 
C) Tempo/ modo
D) Tempo/ fim

Leia a frase abaixo.

"Entrando na faculdade, procurei emprego".

A oração em destaque indica uma ideia de:

QUESTÃO 6

A) Consequência
B) Lugar
C) Tempo
D) Condição

Marque a única alternativa em que as palavras preenchem de forma correta os espaços da frase abaixo:

_____________de exigência! Ou será que não _____________ os sacrifícios que ________________ por sua causa?

QUESTÃO 7

A) Chegam - bastam - foi feito 
B) Chegam - bastam - foram feito
C) Chega - bastam - foi feito
D) Chega - bastam - foram feitos

Marque a única alternativa em que apresenta a regência nominal correta:
QUESTÃO 8

A) O sol é indispensável da saúde.
B) A atitude do Juiz é isenta de qualquer restrição.
C) Ela não é digna a ser sua amiga.
D) Ele se diz especialista para com aparelhos eletrônicos.

A palavra ´´Embora`` formou-se por:
QUESTÃO 9

A) Derivação 
B) Hibridismo 
C) Justaposição 
D) Aglutinação

As palavras Infeliz , antebraço e refazer são formadas por:
QUESTÃO 10

A) Composição
B) Onomatopeia 
C) Prefixação
D) Sufixação 

MATEMÁTICA
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Em uma gincana escolar foi proposto o seguinte problema: O preço do quilo do carneiro era R$ 1,00 em janeiro de 2010 e 
começou a triplicar a cada 6 meses. Quando ele atingirá o valor de R$ 81,00?

QUESTÃO 11

A) 1 ano
B) 2 anos
C) 2 anos e 6 meses
D) 13 anos

No Hipermercado “Corumbá” localizado na cidade de Nova Esperança, uma dúzia de bananas e 10 laranjas tinham o mesmo 
preço. Depois de uma semana, o preço das bananas subiu 10% e o da laranja caiu 2%. Quanto se gastará a mais na compra 
de uma dúzia de bananas e 10 laranjas?

QUESTÃO 12

A) 4%
B) 5%
C) 6%
D) 7%

Num viveiro existe 8 aves, entre pequenas e grandes. Se as pequenas fossem mais uma, seria o dobro das grandes. Quantas 
aves grandes existem no viveiro?

QUESTÃO 13

A) 5
B) 4
C) 3
D) 2

No Brasil existe vários tipos de medidas de áreas, entre elas o alqueire, hectare e metros quadrados. O alqueire mineiro, por 
exemplo, equivale à área de um quadrado cujos lados medem 100 braças. Sabendo que uma braça equivale a 2,2 metros. 
Então um alqueire mineiro equivale a:

QUESTÃO 14

A) 48.400 km²
B) 4.840 km²
C) 48,4 km²
D) 0,0484 km²

Lançando se um dado não viciado, sabemos que a probabilidade de sair qualquer face é um sexto. Lançando se dois dados 
não viciados simultaneamente, qual a probabilidade de a soma das faces ser cinco.

QUESTÃO 15

A) um meio
B) um terço
C) um quarto
D) um nono

Equação do segundo grau é definida como sendo Ax² + Bx + C = 0, onde os coeficientes A B e C são números reais e A ? 0. 
O discriminante ?=B² - 4.A.C, chamado de Delta, nos fornece informações acerca das raízes da equação. Se ?=B² - 4.A.C for 
menor que zero (?<0), isso acarreta que as raízes serão:

QUESTÃO 16

A) As raízes são reais e diferentes.
B) As raízes são reais e iguais.
C) Não existem raízes reais.
D) Não existem raízes complexas.

Uma esfera em queda livre (desconsidere a resistência do ar) ao cair, percorre 4,90 metros durante o primeiro segundo de 
queda; 14,7 metros durante o segundo seguinte; 24,5 metros durante o terceiro segundo, e assim sucessivamente, 
aumentando sempre de 9,80 metros a cada segundo. Calcular o espaço percorrido em 20 segundos.

QUESTÃO 17

A) 1960 metros
B) 1963 metros
C) 1966 metros
D) 1973 metros
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Se C for o comprimento de um retângulo, que sofreu um aumento em 10% e L, a largura, cujo o aumento foi de 40%. Qual o 
acréscimo na área desse retângulo?

QUESTÃO 18

A) 52%
B) 54%
C) 56%
D) 58%

Uma caixa d’água cuja as dimensões são: L1= 2,0 metros, L2= 2,5 metros e L3 desconhecida. Sabendo que a capacidade em 
metros cúbicos dessa caixa é 15,0 m³. Qual o valor de L3?

QUESTÃO 19

A) 2,0 metros
B) 2,5 metros
C) 2,85 metros
D) 3,0 metros

Em uma caixa há 5 bolas amarelas e 4 verdes, todas de mesma dimensão e confeccionadas com o mesmo material. 
Retiramos duas bolas sucessivamente da caixa, sem devolução. Qual é a probabilidade de que sejam retiradas duas bolas 
amarelas?

QUESTÃO 20

A) 5/20
B) 5/19
C) 5/18
D) 5/17

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Leia o enunciado e marque a afirmativa CORRETA.

O tratamento das pessoas tabagistas inclui avaliação clínica, abordagem mínima ou intensiva, individual ou em grupo e, se 
necessário, terapia medicamentosas, cujas diretrizes clínicas serão disponibilizadas pelo Ministério da Saúde ou definidas 
localmente. 

Serão disponibilizados para apoio ao tratamento das pessoas tabagistas um dos seguintes medicamentos:

QUESTÃO 21

A) Cloridrato de Bupropiona Comprimido 150mg
B) Cloridrato de Bupropiona Comprimido 100mg
C) Cloridrato de Nicotina
D) Pastilhas de 5mg

Os critérios de classificação para o sobrepeso e a obesidade nas diferentes fases do curso da vida devem seguir as 
referências do Sistema Nacional de Vigilância Alimentar e Nutricional (SISVAN). No caso de indivíduos adultos, considera-se 
com sobrepeso aqueles que apresentem IMC ³ 25 kg/m2 e < 30 kg/m2 e com obesidade aqueles com IMC ³ 30 kg/m2, sendo 
a obesidade classificada em:

A) Grau I: indivíduos que apresentem IMC ³ 30 kg/m2 e < 35 kg/m2
B) Grau II: indivíduos que apresentem IMC ³ 35 kg/m2 e < 40 kg/m2
C) Grau III: indivíduos que apresentem IMC ³ 40 kg/m2
D) Grau III: indivíduos que apresentem IMC ³ 38 kg/m2

Está correto o que se afirma em:

QUESTÃO 22

A) Apenas, A, B, e C
B) Apenas, B, C e D
C) Apenas, A, C e D
D) A, B, C, e D
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A Rede Cegonha, instituída no âmbito do Sistema Único de Saúde, consiste numa rede de cuidados que visa assegurar à 
mulher o direito ao planejamento reprodutivo e à atenção humanizada à gravidez, ao parto e ao puerpério, bem como à 
criança o direito ao nascimento seguro e ao crescimento e ao desenvolvimento saudáveis, denominada Rede Cegonha. A 
Rede Cegonha tem como princípios:

A) A garantia dos direitos sexuais e dos direitos reprodutivos de mulheres, homens, jovens e adolescentes;
B) A promoção da equidade;
C) O respeito, a proteção e a realização dos direitos humanos;
D) a compatibilização com as atividades das redes de atenção à saúde materna e infantil em desenvolvimento nos Estados.

Está correto o que se afirma em:

QUESTÃO 23

A) Apenas, A
B) Apenas, B
C) Apenas, C
D) A, B, C e D

No atendimento à saúde do adolescente, alguns pontos devem ser considerados durante a abordagem clínica. Quanto ao 
exame físico, analise as afirmativas abaixo:

A) A verificação da pressão arterial deve ser mensurada, pelo menos, uma vez ao ano, usando as curvas de pressão arterial 
para a idade.
B) Avaliar o aspecto geral (Aparência física, humor, pele hidratada, eupneico, normocorado etc .).
C) Para a avaliação do Estagiamento Puberal devem-se usar critérios de Tanner( Masculino e Ferminino).
D) Para a avaliação do peso, altura, IMC/ idade e altura/idade usar curvas e critérios recomendado pela Organização Mundial 
da Saúde.

Está correto o que se afirma em:

QUESTÃO 24

A) A, B, C e D
B) Apenas, C e D
C) Apenas, A e B
D) Apenas, B e C

O atendimento ao adolescente deve sempre levar em conta, dentre outras variáveis, o processo de crescimento e 
desenvolvimento e sua vulnerabilidade a inúmeros agravos físicos, psíquicos e sociais, cuja análise permitirá a identificação 
dos fatores protetores que devam ser promovidos e os riscos que deverão ser afastados e/ou atenuados. Correlacione as 
colunas, enumerando-as de cima para baixo, e a seguir assinale a alternativa CORRETA.

(1) Risco biológico
(2) Risco emocional     
(3) Risco familiar                 
(4) Risco social

 (  ) Pais alcoolistas, com transtornos mentais,etc.
 (  )  Morar em área de tráfico de drogas, pobreza extrema.          
 (  ) Obesidade, doenças crônicas, etc.                   
 (  ) Depressão, uso e abuso de drogas, etc.

A sequência correta está em:

QUESTÃO 25

A) 1, 2, 3, 4
B) 3, 4, 1, 2
C) 2, 3, 1, 4
D) 4, 2, 1, 3

Quanto aos tempos do   mecanismo do parto fisiológico, marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA destes 
mecanismos.

QUESTÃO 26

A) Desprendimento, descida e insinuação 
B) Desprendimento, Insinuação e descida 
C) Insinuação, descida e desprendimento
D) Insinuação, desprendimento e descida
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Leia o texto abaixo e marque a alternativa CORRETA:

  A Política Nacional para a Prevenção e Controle do Câncer é organizada de maneira a possibilitar o provimento contínuo de 
ações de atenção à saúde da população mediante a articulação dos distintos pontos de atenção à saúde, devidamente 
estruturados por sistemas de apoio, sistemas logísticos, regulação e governança da rede de atenção à saúde em consonância 
com a Portaria nº 4.279/GM/MS, de 30 de dezembro de 2010, e implementada de forma articulada entre o Ministério da Saúde 
e as Secretarias de Saúde dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios.
 Constituem-se um dos princípios gerais da Política Nacional para a Prevenção e Controle do Câncer:

QUESTÃO 27

A) formação de profissionais e promoção de educação permanente, por meio de atividades que visem à aquisição de 
conhecimentos, habilidades e atitudes dos profissionais de saúde para qualificação do cuidado nos diferentes níveis da 
atenção à saúde e para a implantação desta Política.

B) formação de profissionais e treinamento de educação provisória, por meio de atividades que visem à aquisição de 
conhecimentos, habilidades e atitudes dos profissionais de saúde para qualificação do cuidado nos diferentes níveis da 
atenção à saúde e para a implantação desta Política.

C) formação de profissionais e promoção de educação permanente, por meio de atividades que não visem à aquisição de 
conhecimentos, habilidades e atitudes dos profissionais de saúde para qualificação do cuidado nos diferentes níveis da 
atenção à saúde e para a implantação desta Política de Saúde.

D) Treinamento de profissionais e promoção de educação permanente, por meio de atividades coletivas que visem à 
aquisição de conhecimentos, aquisição e atitudes dos usuários do SUS em saúde para qualificação do cuidado nos 
diferentes níveis da atenção à saúde e para a implantação desta Política Nacional de Atenção Básica.

Paciente 42 anos, internato na UTI em VM 50%, com crise epilética, apresentou episódio de crise convulsiva. Administrou-se 
Diazepan com sucesso. Diante desse caso qual é a medicação a ser utilizada para esse paciente:

QUESTÃO 28

A) Fenitoína
B) Cefalotina
C) Fentanil
D) Fernegan

Sobre o sistema Renal, leia as afirmativas abaixo e use F para falsas e V para verdadeiras.

( ) São critérios para indicação de tratamento dialíticos no paciente com IRA na UTI: Edema pulmonar, 
hoperpotassemia,acidose metabólica , encefalopatia urêmica;
(   ) Os anti-inflamatórios não esteroides são causa importante de IRA, especialmente em pacientes com comprometimento da 
função renal prévia, provocando lesão reversível da taxa de filtração glomerular;
(   ) A insuficiência Renal Aguda (IRA) que acomete pacientes internados em UTI tem mortalidade e prognóstico particular. As 
causas da IRA pre- renal ocorrem entre 2 a 4%, decorrentes da obstrução do sistema urinário desde os cálices até a bexiga;
(  ) A insuficiência Renal Aguda (IRA) que acomete pacientes internados em enfermarias tem mortalidade e diagnóstico 
coletivo. As causas da IRA pre- renal ocorrem entre 1 a 4%, decorrentes da obstrução do sistema urinário desde os cálices 
até a bexiga.

A sequência correta está em:

QUESTÃO 29

A) F, F, V, V
B) V, V F, F
C) F, V, V, F
D) V, F, F, V

Nódulo arredondado e saliente na pálpebra. É uma infecção ou um cisto de retenção da glândula de meibômio. Estamos 
falando de:

QUESTÃO 30

A) Calázio
B) Cisto
C) Bócio
D) Epúlide 
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